

我市开展第22个“全民国防教育日”主题宣传活动

本报讯(记者 李丽娟) 今年9月17日是我国第22个“全民国防教育日”,为进一步弘扬爱国主义精神,增强全民国防观念,昭通市组织开展了“全民国防教育日”主题宣传活动。活动中,各相关单位工作人员积极向广大市民发放国防教育宣传资料,普及国防知识、介绍国防历史。
“有了解放军的保护,我们的生活才更幸福。”来自市实验小学四年级的杨滨硕同学一脸自豪地说,“等我长大,也要当一名解放军,保卫祖国!”
通过开展国防教育主题宣传活动,市民的国防意识和国防观念得到了增强,关心国防、热爱国防、建设国防的良好氛围正在形成。
市委常委、市委宣传部长谢宏参加活动。
活动开始前,相关单位还组织干部职工集中观看了国防教育主题片《我们的身后是祖国》。

威信全面激发选调生干事创业活力

本报讯(通讯员 李秋静) 为做好选调生教育培养,威信县组织在村任职选调生开展系列活动,深入推动选调生到村任职工作落地落实,全面激发选调生干事创业活力。
国情调研“身入”村组。选调生们立足岗位,下村组、进家门,围绕脱贫攻坚成果巩固、乡村振兴、农村治理、基层党建、文化旅游、产业发展等全县重点任务,深入全县各乡(镇)、村(社区)扎实开展实地走访调研,快速了解农村,融入基层,走近群众。
政策宣讲“声入”万家。各乡(镇)选调生创新形式、丰富手段,通过集中宣讲和入户宣传等方式,对党的十九届六中全会精神、赤水河流域生态环境治理保护、人居环境整治提升等内容进行宣讲,让党的政策“声入”人心。
转变作风“心入”群众。扎实开展干部作风和营商环境“双提升”专项行动,转作风、提效能、办实事,着力解决群众“急难愁盼”问题。在长安镇安乐村、水田镇香树村和三桃乡鱼洞村开展“三类对象”走访慰问活动,让群众感受党的温度、政策的厚度;在麟凤镇金凤村大路坪文化广场安装路灯和篮球架,打造灯光篮球场,点亮乡村“夜生活”;在双河乡苗族彝族半河村积极与村“两委”、村民协商,制订方案,采购建设饮水池的基础材料修建饮水池,确保老百姓用上安全、充足、放心的水……持续深化“我为群众办实事”实践活动,全力把好事办实、把实事办好,真正成为群众身边的暖心人、贴心人。

大关线上招聘 全力促就业

本报讯(通讯员 胡晏) 为有效做好疫情防控工作,大关县积极拓宽线上招聘渠道,开辟就业新阵地。9月16日晚,大关县结合目前返乡人员现状及高校毕业生就业问题,开展了2022年“金秋招聘”暨“人才服务月”线上招聘活动。活动由大关县人力资源和社会保障局主办,昭通市驻嘉兴就业服务工作站、浙江娘嘉人才服务有限公司协办。
此次活动在大关县委、县政府的统一安排下,精心挑选了6家大关县内企业、10家上海市内企业、10家嘉兴市内企业参与,共计提供2000余个岗位。通过线上直播的方式,向观众讲解了企业情况、企业招聘需求、岗位情况、薪资待遇、福利待遇等,缩短了求职者与政府、企业之间的距离,为企业和求职者搭建线上实时沟通新桥梁。直播时长近2个小时,累计观众人数达874人,点赞喝彩超过4.2万次,通过网络招聘成功报名7人。
今年以来,大关县紧贴全县各类返乡人员以及有就业意愿人员的求职需求和企业的用工需求,积极提供各项服务保障,落实就业帮扶措施,帮助未就业人员实现早就业、稳就业。



可以用土地经营权进行融资担保吗?

【有事要问】可以用土地经营权进行融资担保吗?
【身边案例】某农业公司通过租赁方式从村民手中取得城郊某块地15年的土地经营权,用于种植药材。但因资金短缺,便打算用该土地经营权进行担保向银行贷款。那么,农业公司可以用土地经营权进行融资担保吗?
【意衡律师解答】《中华人民共和国农村土地承包法》规定,承包方可以用承包地的土地经营权向金融机构融资担保,并向发包方备案。受让方通过流转取得的土地经营权,经承包方书面同意并向发包方备案,可以向金融机构融资担保。因此,本案中,农业公司经村民书面同意后便可以用该块地的土地经营权进行融资担保。
昭通市司法局 审稿
云南意衡律师事务所 供稿

新华村:深山飞出“黑凤凰”

◆通讯员 黄成元 邱琴

育好“黑凤凰”,走实乡村振兴路。近年来,盐津县牛寨乡新华村充分利用资源优势,以党建示范带动为引领,大力发展乌鸡产业,既鼓起了群众的“钱口袋”,又让群众在乡村振兴路上有了盼头。
金秋时节,清风吹拂。走进新华村安康乌鸡示范园,只见一排排标准化鸡舍掩映在绿树丛中,一只只生态乌鸡在山林中自由自在地追逐觅食,此起彼伏的打鸣声在空旷的山谷中回荡。
一大早,新华村党总支书记刘明忠就来到安康乌鸡示范园内,小心伺候着这些“山中宝贝”,不时与管理员交流讨论乌鸡养殖技术方面的问题。
新华村安康乌鸡示范园占地面积1260亩,建设鸡舍121个,总投资310余万元。该乌鸡养殖示范园于

2021年9月投入使用,发展上采取“1225”利益联结模式,即集体经济组织占10%,负责建立健全管理制度,动员易地扶贫搬迁农户认领鸡棚负责养殖;易地扶贫搬迁农户占20%,投工投劳建设鸡棚;农康养殖专业合作社占20%,负责示范园区垫资建设,统一组织购鸡苗、统一疾病防疫、统一购买保险、统一技术饲养、统一产品销售,做好养鸡所有环节成本垫资、账目管理;易地扶贫搬迁农户认领养鸡人占50%,负责日常养殖管理、规范饲养。
“围绕盐津县的三大富民产业的规划布局,我们树立了全民养鸡理念,通过党建引领,能人带动,群众参与,大力发展盐津乌鸡。如今,群众参与盐津乌鸡养殖的积极性非常高。新华村乌鸡养殖业的效益正在逐步显现。”刘明忠介绍说。
在新华村安康乌鸡示范园内,群众李寿银每天早早地就到这里喂养

乌鸡。在村干部的鼓励下,他认领了6个鸡棚,现在他干劲十足,对未来更是充满了希望。“我认领了6个鸡舍,目前有乌鸡1900只左右,收益还不错。”李寿银说,乌鸡养殖是他家主要的经济来源。他现在安心在家养殖乌鸡,今后还要多认领几个鸡棚,计划将养殖规模扩大到3000只,让生活越过越好。
产业要壮大,党建引领是关键。新华村充分发挥党员示范引领作用,积极发动党员参与到乌鸡产业发展中来。党员唐伟就是其中一个,他养殖乌鸡5000余只,不仅如此,他还为其他养殖户提供技术指导,带领大家参与养鸡,“抱团”致富。
一直在外务工的刘兴林看到大家都在养乌鸡,自己也回乡跟着大家发展乌鸡产业。尝到“甜头”的他高兴得合不拢嘴:“今年我的收入应该在4万元左右。”
为让生态优质乌鸡尽快进入更

广阔的市场,新华村通过引进盐津县津凰生物科技有限公司,注册商标“津凤凰”,定点收购乌鸡,专注乌鸡的产品研发、深加工和销售。
截至目前,新华村有生态鸡舍204个,出栏乌鸡12000只,产值达85万元,实现利润12万元,现有乌鸡存栏25000只。农康乌鸡示范园的利益联结农户有121户,每户至少认领1个鸡舍,养鸡300只,每户至少增收4500元。
“乌鸡产业是盐津县三大富民产业之一,更是新华村的主导产业。今后,我们要在乌鸡的养殖、管理、销售方面狠下功夫,继续扩大养殖规模,让群众持续稳定增收,从而为乡村振兴创造更加有利的条件。”刘明忠信心满满地说。



昭通税惠政策“组合包”助力畜牧业发展

本报讯(通讯员 梁娟) 近年来,昭通市税务部门深入挖掘畜牧业可享受税费优惠,推出政策“组合包”,通过“一对一”专项精准服务,以更大力度、更快速度、更暖温度为畜牧企业纾困解难,助力畜牧业高质量发展。
昭通市高山农业科技有限公司在昭阳区乐居镇建成占地45.5亩的养鸡场,养有7万多只鸡,每年产鸡蛋1000多万枚,先后获得“云南省畜禽养殖标

准化示范场”“昭通农业产业化经营市级重点龙头企业”“全国巾帼脱贫示范基地”等称号。
近年来,受疫情等影响,该公司运营成本攀升,经营压力倍增。为帮助公司排忧解难,昭通市税务部门创新推出“送服务”措施,通过税务“首席服务官”,主动上门帮助企业解决涉税问题,提供申报指导。作为当地的畜禽养殖龙头企业,今年以来,该

公司的免税收入高达200多万元。节省下来的这笔钱,公司打算用于扩大生产规模和建设办公场地及培训场地,进一步提高企业竞争力。
10年来,昭通市高山农业科技服务有限公司采取“公司+基地+合作社+农户”的运营模式,统一发放鸡苗,统一技术、统一回收、统一销售,带动了周边近100户群众增收致富。在税收政策和税务部门的支持

下,该公司利用3000余亩苹果园、花椒林、松林等延伸产业链,实现了畜禽养殖和林木种植的良性循环,促进了当地农户增收。
据介绍,今年以来,昭通市税务部门持续加大对畜禽养殖企业的支持力度,用好税费政策,改进服务方式,累计为356家畜禽养殖企业减免税费400.11万元,为地方特色养殖业发展贡献了税务力量。



蝴蝶苗寨建设忙

近日,笔者走进绥江县罗汉坪蝴蝶苗寨景区施工现场看到,景区“蝴蝶大门”“万寿菊花海”“蝴蝶大坝”“绳索乐园”“蝴蝶妈妈大食堂”“茶马古道广场”“休闲木屋”等景观点均已建设完成,景区整体面貌已初具雏形。
据悉,目前该项目已完成总工程量的95%以上,未来两周将重点协调施工方加快“游客接待中心”“主题民宿”和“彩虹步道”的建设进度。
通讯员 罗洪 摄

绥江县加强驻村工作队管理

本报讯(通讯员 王云) 今年以来,绥江县不断加大驻村工作队管理力度,坚持“选、育、管、爱、用”相结合,切实发挥驻村工作队在日常教育管理;驻村队员每季度与村组干部、群众代表一起开展“三讲三评”,每周召开驻村工作例会研究部署工作,每周与村组干部、党员群众共同参与驻村工作“小课堂”学习活动,到目前为止,共组织现场观摩学习6次。
跟踪问效“管”干部。县里坚持采用每月召开调度会、随机抽查等方式,督促落实驻村管理六项制度,对驻村工作履职不到位的,将实行召回

第一书记开展集中培训,不定期对驻村工作业务知识进行测试;镇党委每月结合工作例会、部署会、推进会等,抓好驻村工作队日常管理;驻村队员每季度与村组干部、群众代表一起开展“三讲三评”,每周召开驻村工作例会研究部署工作,每周与村组干部、党员群众共同参与驻村工作“小课堂”学习活动,到目前为止,共组织现场观摩学习6次。
跟踪问效“管”干部。县里坚持采用每月召开调度会、随机抽查等方式,督促落实驻村管理六项制度,对驻村工作履职不到位的,将实行召回

制度,切实加强驻村干部管理。
落实待遇“爱”干部。县财政把驻村工作经费纳入财政预算给予保障,其中县级派出的驻村工作队队员按每人5000元标准保障驻村工作队经费;为驻村干部购买意外伤害保险,落实驻村干部每年健康体检,邀请相关专家开展心理健康专题讲座,各派出单位相关负责人不定期与驻村干部开展谈心谈话。
服务大局“用”干部。围绕驻村干部职责任务,清单化推动工作,抓党建促乡村振兴,不断推进基层党建工作,开展软弱涣散党组织组织摸底排查,推行村级组织“大岗位”

制,参与干部规划家乡行动,深入摸排本乡本土的致富带头人、外出人员等,建立人才清单,向派出单位、各级各部门争取项目和资金。罗坪村驻村工作队争取派出单位为所驻村和小学购买了办公用品和生活、学习用品;省搬迁安置办派出的驻村工作队向派出单位争取资金250万元,用于基础设施建设、人才培养和驻村工作开展等;鲢鱼村驻村工作队还开展了直播带货活动,并成立了驻村小分队;农业村驻村工作队帮助农业村创建“全国民主法治示范村”,并通过实地考察评估。

帮助青年早立志、立大志

李国龙

青年时期是价值观形成和确立的重要时期,抓好这一时期的价值观养成十分重要。习近平总书记强调:“要从政治上着眼、从思想上入手,从青年特点出发,帮助他们早立志、立大志,从内心深处厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰。”这为做好新时代青年思想政治工作指明了前进方向,提供了重要遵循。
青年在哪里,青年思想政治工作就要跟到哪里。高校作为青年学生成长成才的摇篮,在青年成长过程中发挥着重要作用。高校思想政治工作要青年提供正确的价值指引,引导学生用敏锐的眼光观察社会,用清醒的头脑思考人生,用智慧的力量创造未来。

提高政治站位,立足党的事业后继有人这一根本大计,牢牢把握培养社会主义建设者和接班人这个根本任务,引导学生坚定理想信念。高校应围绕“培养什么人、如何培养人、为谁培养人”这一根本问题,以党建带团建,引导学生加强政治理论学习。西北农林科技大学立足实际,构建“理论武装+沉浸体验+宣传引领+榜样示范+党团联动”的学生党史学习教育体系,依托新媒体平台开设“党建云空间”“样板力量”等党建工作板块,取得了良好效果。
把科学的理论和生动的现实结合起来,把道理讲深、讲透、讲活,引导学生真学、真懂、真信、真用。新时代的中国青年,更加自信自强,富于思辨精神,同时也面临各种社会思潮

的现实影响,更加需要深入细致的教育和引导。我们坚持知识学习和思想引领相结合、课堂教学和社会实践相结合、显性教育和隐性教育相结合、助学助人和育才育人相结合、网上发声和网下引导相结合,推动构建全员全程全方位育人新格局,及时回应学生的思想关切,提高了学生的学习热情。
把关注社会和个人成长结合起来,让学生扎根中国大地了解国情民情,找到人生发展的方向和目标。当代青年思想活跃、思维敏捷,观念新颖、兴趣广泛,但也不可避免会在理想和现实、主义和问题、利己和利他、小我和大我、民族和世界等方面遇到思想困惑。我们要根据这些特点,多创造机会让青年学生认识社会,在实

践中把握自己。西北农林科技大学一方面扎实推进社会实践“课程化、项目化、体系化”,让学生在课堂外、课堂中受教育、长才干;另一方面认真摸清学生各方面情况,尽力为每一名学生的健康成长创造良好环境。
青年是国家的未来、民族的希望,青年的价值观决定着未来整个社会的价值取向。不断提升青年思想政治工作质量和水平,帮助青年早立志、立大志,定能更好引导广大青年努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人,在实现中华民族伟大复兴的征途上续写新的光荣。



登报作废

蔡国娟不慎遗失中专毕业证,证号:082551609;毕业院校:云南省骨伤科中等专业学校。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区乾鑫装饰有限公司不慎遗失预留在中国工商银行股份有限公司昭通牡丹支行的财务专用章1枚,字样:“昭通市昭阳区乾鑫装饰有限公司财务专用章”。特登报作废。

登报作废

郑丽金不慎遗失在中国农业银行股份有限公司昭通昭阳支行办理的开户许可证,核准号:J7340002098001;账号:24039801040012987。特登报作废。

登报作废

董家龙不慎遗失农村土地承包经营权证,证书编号:530602108203190048;经营权证流水号:059054;承包地块总数:7块;承包地确权总面积:3.99亩。特登报作废。

登报作废

彝良名睿教育培训学校有限公司不慎遗失在云南彝良农村商业银行股份有限公司角奎支行办理的开户许可证,核准号:J7349000466301;账号:7700030125840012。特登报作废。

登报作废

云南辽飞贸易有限公司不慎遗失在中国农业银行股份有限公司昭通昭阳支行办理的开户许可证,核准号:J7340001359201;账号:24039801040011575;公章1枚,字样:“云南辽飞贸易有限公司”;以及银行预留印鉴章。特登报作废。

登报作废

刘阳万不慎遗失农村土地承包经营权证,证书编号:N0.D5306020111920;经营权证流水号:014715;农村土地承包经营权证代码:530602101203220062;承包地块总数:11块;承包地确权总面积:18.26亩。特登报作废。